

Консультация для родителей

**«Волшебный мир  
домашнего театра»**



Подготовила: воспитатель Т.Н.Голенкова

## **«Волшебный мир домашнего театра»**

***Театр – это волшебный мир. Он дает уроки красоты, морали и нравственности. А чем они богаче, тем успешнее идет развитие духовного мира детей. (Б.М.Теплов)***

Это волшебный край, в котором ребенок радуется, играя, а в игре он познает мир.

Театральное искусство, близко и понятно детям ведь в основе театра лежит игра.

Театрализованная деятельность - самый распространённый вид детского творчества. Она формирует опыт социальных навыков поведения благодаря тому, что каждое литературное произведение или сказка для детей дошкольного возраста всегда имеют нравственную направленность (дружба, доброта, честность, смелость и др.). Благодаря сказке ребёнок познаёт мир не только умом, но и сердцем. А также выражает своё собственное отношение к добру и злу. Любимые герои становятся образцами для подражания.

### ***Театральная деятельность способствует:***

- Раскрепощению ребенка;
- Вовлечение в действие;
- Самостоятельное творчество;
- Развитие всех психических процессов;
- Самопознание, самовыражение;
- Успешную социализацию ребенка.

Воспитательные возможности театрализованной деятельности широки. Участвуя в ней, дети знакомятся с окружающим миром во всём его многообразии через образы, краски, звуки, а умело поставленные вопросы заставляют их думать, анализировать, делать выводы и обобщения. С умственным развитием тесно связана и совершенствование речи. В процессе работы над выразительностью реплик персонажей, собственных высказываний незаметно активизируется словарь ребёнка, совершенствуется звуковая культура речи, её интонационный строй. Исполняемая роль, произносимые реплики ставят малыша перед необходимостью ясно, чётко, понятно изъясняться.

На первых порах главную роль в театрализованной деятельности берут на себя взрослые, рассказывая и показывая различные сказки и потешки. Но, уже начиная с 3-4 летнего возраста дети самостоятельно обыгрывают фрагменты литературных произведений в свободной деятельности.

Существует большое разнообразие видов театра:

***Театр на фланелеграфе.***

***Магнитный***

***Настольный***

***Пальчиковый***

***Теневой***

***Театр «Би-ба-бо».***

***Театр шапочек***

Дети любят сами перевоплощаться в любимых героев и действовать от их имени в соответствии с сюжетами сказок, мультфильмов, детских спектаклей.

Театрализованная деятельность является разновидностью игры. В театрализованные игры нужно играть не только в детском саду, но и дома. Родители могут стать инициаторами организации в домашней обстановке разнообразных театрализованных игр.

Говорить о роли театра в жизни ребенка можно бесконечно долго, но, как говорится в известной поговорке: «Меньше слов, больше дела». Поэтому, уважаемые родители, вместе с ребенком приступайте к изготовлению театра.

Самым лучшим вариантом станет создание собственной коллекции игрушек и декораций для постановок.

Что понадобится для изготовления детского настольного театра?

Пригодятся подручные материалы, которые, наверняка, найдутся в любом доме: картон, фломастеры или карандаши, старые книжки, ножницы, пластиковые стаканчики, катушки от ниток, крышки от пластиковых бутылок, клей. Вот из этого всего можно при желании смастерить театр для детей своими руками.

***Кукольный театр из бумаги***

Куклы можно распечатать, нарисовать или вырезать из старых книг. Сделать из подручного материала подставки. Придумать декорации. Такой бумажный кукольный театр мастерить увлекательно и недорого! И играть с ними забавно.

***Настольный бумажный театр на пластиковых стаканчиках, пробках, кубиках***

Бывает, что дети на роль кукол назначают просто какие-нибудь кубики, пробки или пластиковые стаканы? Такова сила их воображения! Попробуйте, наклеить на такие предметы аппликации, изображающие людей или животных, и немного поиграть с ребенком.

Кубики интересны тем, что каждую грань можно украсить бумажным портретом нового героя. Получится такая многоликая игрушка. С помощью бумаги стаканчики, пробки и кубики превратятся в настоящий кукольный театр, сама игра станет намного красочней и интересней.

### ***Кукольный театр из пластмассовых ложек***

Эти куклы также можно сделать легко и просто.

**Волосы.** Помпоны из ниток приклеиваются к внутренней стороне ложки клеем "Момент". На волосы можно привязать бантик, прикрепить заколку. На голову — шапку, платок

**Одежда.** Сшейте конус из плотного материала, лучше всего из фетра (он не "сыпется"). В верхушке конуса вырежьте отверстие, вставьте пластиковую ложку, горловину обмотайте ленточкой.

**Глаза.** Глаза можно нарисовать маркером, приклеить готовые кукольные глазки или сделать аппликацию из ткани или бумаги. Получаются симпатичные герои любимых сказок.

**Театр пальчиковых игрушек.** Такие игрушки отлично подойдут для детей от одного года, когда еще целая кукла велика для ручки и сложна в управлении. Кукол, если нет возможности сшить, связать, можно изготовить из старых перчаток: обрежьте пальчики, обметайте края и приклейте глазки, хвосты, носики и пр.

Прежде чем играть в домашний кукольный театр, прочтите сказку (текст заучивать не нужно, играйте с книгой в руках).

Установите декорации на сцене, подберите фигурки всех действующих лиц. К каждой сказке нужен ведущий — взрослый, который рассказывает сказку и говорит маленьким артистам, что им нужно делать на сцене.

Вместе с ребенком вы можете придумать свою сказку с фигурками героев. Ваш герой может ожить в различных видах театра:

вязанный

на варежках

на стаканчиках

на палочках

картонный

теневого

на конусах

Такие совместные развлечения могут сыграть большую роль в создании дружеской доверительной, творческой атмосферы в семье, что важно для укрепления семейных отношений.

Не жалейте времени на домашние постановки по материалам сказок — результат будет стоить того. Для ваших детей это будет настоящий праздник

Занимаясь с детьми театром, мы делаем их жизнь интересной и содержательной, наполняем ее яркими впечатлениями и радостью творчества.

«Волшебный мир – театр»

Театра мир откроет нам свои кулисы,  
И мы увидим чудеса и сказки.  
Там Буратино, кот Базилио, Алиса  
Легко меняются герои, маски.  
Волшебный мир игры и приключений,  
Любой малыш здесь хочет побывать.  
Вдруг превратится в Золушку иль в принца,  
И всем свои таланты показать.  
Театр, словно чародей, волшебник,  
Своею палочкой волшебной проведя,  
И вот ребёнок, скромный и застенчивый,  
Сегодня вдруг играет короля.  
Пусть детство будет словно сказка,  
Пусть чудеса творятся каждый миг,  
И мир вокруг пусть добрым станет ласковым,  
Добро над злом опять пусть победит!

- Все мы помним, как в детстве мама или бабушка, а может и папа, читали нам сказки. Как интересно нам было представлять себя сказочным героем, переживать за него, радоваться удачному концу. И теперь мы видим, как загораются глаза малышей, сколько радости и любопытства светится в них, когда мы говорим: «Сейчас я расскажу вам сказку!». Предлагаю вам вместе сотворить свою сказку. Вы согласны?

- Давайте вспомним, какой бывает сказка? В её глазах отражаются небеса. Косы струятся, как водопад. Руки, как два легких крыла. А ещё у сказки есть сердце, оно трепещущее, как бабочка. Мы не видим ее, но каждый из нас представляет ее по - своему.

- Давайте попробуем сделать сказку своими руками. Для этого нам понадобится несколько обычных вещей: платок, кусочек ваты, нитка, каштан, желудь, ленточка.

Возьмите платок. Разверните его.

Чтобы сделать голову, нужен каштан. Внутри него спрятано ядрышко. Это сделает нашу сказку Мудрой.

Найдите на платке середину и положите туда каштан. Сложите платок наискосок, чтобы получился треугольник. Перевяжите ниткой крепко-накрепко под орешком, чтобы получилась голова и шея. Получилась голова

и два крыла. Теперь перевяжите нитками кончики платка так, чтобы появились ладошки и ступни. Для сердца Сказки мы возьмём жёлудь или косточку от фрукта, чтобы в сердце сказки жил росток Добра! Заверните в вату, чтобы удары судьбы не повредили сердце сказки, и ему было легко и удобно биться. Возьмите вату с сердечком и вложите в платочек туда, где у человека находится грудь. Нижние кончики слегка раздвиньте и крепко затяните нитку на поясе, чтобы появилась фигура человека. Сегодня вы сделали куклу Сказку своими руками. Прислушайтесь, она разговаривает, но совсем-совсем тихо. Вам кажется, что у неё нет лица? А вы внимательно присмотрись и представь её лицо. Видите, оно есть. Какого цвета у неё глаза? Как она улыбается вам? Присмотритесь и увидите. У неё такое лицо, какое каждый из вас захочет увидеть. Самое близкое и дорогое.

Вы будете с ней играть, рисовать, петь песни и рассказывать занимательные истории своим детям. Она станет вашим другом. Все же она Сказка.

- Пожалуй, один из самых действенных способов объединить взрослого и ребенка, дать им возможность понять друг друга - это сказка. Сказка учит добру и справедливости. Пока дети верят нам и прислушиваются к нашим словам, необходимо находить с ними общий язык.

Пусть мир вашего малыша будет наполнен сказочными приключениями, ведь ребенку нравится жить и играть.